



19 ΟΚΤ. 2012

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ
ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ**

**Ταχ.Δ/ση: Π. Κανελλοπούλου 4
Τ.Κ.101 77 ΑΘΗΝΑ
☎ 210 69 20 287 - FAX: 210 69 94 841
ΑΡΙΘ.ΠΡΩΤ. : 7017/4/15224**

Αθήνα, 19 Οκτωβρίου 2012

**ΠΡΟΣ:ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ
ΕΝΤΑΥΘΑ**

- ΚΟΙΝ.: 1. Βουλευτές κ. κ. Β. ΚΑΤΡΙΒΑΝΟΥ,
Η. ΔΙΩΤΗ, Κ. ΖΑΧΑΡΙΑ, Δ. ΧΑ-
ΡΑΛΑΜΠΙΔΟΥ, Δ. ΣΤΡΑΤΟΥΛΗ,
Κ. ΜΠΑΡΚΑ, Δ. ΤΣΟΥΚΑΛΑ,
Ο. – Ν. ΒΑΛΑΒΑΝΗ, Μ. ΤΡΙΑ-
ΝΤΑΦΥΛΛΟΥ, Μ. ΔΙΑΚΑΚΗ,
Θ. ΠΕΤΡΑΚΟΥ, Χ. ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ,
Ε. ΔΟΥΡΟΥ, Χ. ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΙΔΗ,
Ε. ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟ, Α. ΑΘΑ-
ΝΑΣΙΟΥ, Κ. ΔΕΡΜΙΤΖΑΚΗ, Α.
ΣΤΑΜΠΟΥΛΗ, Ν. ΜΙΧΑΛΑΚΗ,
Α. ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟ, Π. ΤΑΤΣΟ-
ΠΟΥΛΟ, Ε. ΑΓΑΘΟΠΟΥΛΟΥ,
και Δ. ΓΑΚΗ**
- 2. ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ :**
- α) Γραφείο κ. Αρχηγού
β) Δ/ση Αλλοδαπών

ΘΕΜΑ : Λειτουργία Κέντρου Κράτησης Μεταναστών Κορίνθου. Συνθήκες Κράτησης. Διασφάλιση των δικαιωμάτων των κρατούμενων. Στελέχωση Αστυνομικής Διεύθυνσης Κορινθίας. Μετάθεση αξιωματικού Ελληνικής Αστυνομίας.

ΣΧΕΤ. : ΕΡΩΤΗΣΗ 2077/ 24-09-2012.

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ Β. ΚΑΤΡΙΒΑΝΟΥ, Η. ΔΙΩΤΗ, Κ. ΖΑΧΑΡΙΑΣ, Δ. ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΟΥ, Δ. ΣΤΡΑΤΟΥΛΗΣ, Κ. ΜΠΑΡΚΑΣ, Δ. ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ, Ο. – Ν. ΒΑΛΑΒΑΝΗ, Μ. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ, Μ. ΔΙΑΚΑΚΗ, Θ. ΠΕΤΡΑΚΟΣ, Χ. ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ, Ε. ΔΟΥΡΟΥ, Χ. ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΙΔΗΣ, Ε. ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ, Α. ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ, Κ. ΔΕΡΜΙΤΖΑΚΗΣ, Α. ΣΤΑΜΠΟΥΛΗ, Ν. ΜΙΧΑΛΑΚΗΣ, Α. ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ, Π. ΤΑΤΣΟΠΟΥΛΟΣ, Ε. ΑΓΑΘΟΠΟΥΛΟΥ, Δ. ΓΑΚΗΣ σας γνωρίζουμε ότι το θέμα της μη νόμιμης μετανάστευσης αποτελεί πλέον ένα μείζον εθνικό ζήτημα και ως τέτοιο αντιμετωπίζεται από το Υπουργείο μας. Σημειώνεται ότι η Ελλάδα, λόγω γεωγραφικής θέσης, καθίσταται για τα σύγχρονα διεθνή μεταναστευτικά ρεύματα ο πιο πρόσφορος αρχικός σταθμός ή άλλως «πίλη εισόδου» της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με τελικό προορισμό άλλα κράτη της δυτικής Ευρώπης. Ως αποτέλεσμα αυτής της κατάστασης εξελίσσεται, για μεγάλο χρονικό διάστημα, το φαινόμενο της υπερσυσσώρευσης παράνομων μεταναστών στη χώρα, με σοβαρές επιπτώσεις στο εσωτερικό περιβάλλον ασφάλειας, αλλά και αρνητική επίδραση σε λειτουργικούς τομείς.

Στο πλαίσιο αυτό, για την αντιμετώπιση της παράνομης μετανάστευσης στη χώρα μας, εκπονήθηκε ένα ολοκληρωμένο σχέδιο δράσης (ACTION PLAN), η χρηματοδότηση του οποίου εγκρίθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Μεταξύ άλλων, στον ειδικότερο σχεδιασμό του εν λόγω σχεδίου, προβλέπεται η αναμόρφωση του Εθνικού Συστήματος Ασύλου ως αναπόσπαστου τμήματος της ορθολογικής και αποτελεσματικής διαχείρισης του μεταναστευτικού φαινομένου, με σεβασμό -πάντοτε- στα ανθρώπινα δικαιώματα, η δημιουργία Κέντρων Πρώτης Υποδοχής, ο εκσυγχρονισμός των υπαρχόντων Κέντρων Κράτησης Αλλοδαπών και παράλληλα η δημιουργία νέων Κέντρων Κράτησης Αλλοδαπών, προκειμένου να επιλύσουν το μείζον θέμα για τη χώρα μας, που είναι η δημιουργία νέων πρότυπων ως προς τις συνθήκες κράτησης Κέντρων, ικανών να αυξήσουν σημαντικά τη χωρητικότητα σε θέσεις αλλοδαπών, για τους οποίους εκκρεμεί η έκδοση διοικητικής ή δικαστικής επιστροφής.

Ειδικότερα, για την κράτηση των συλλαμβανομένων παρανόμων αλλοδαπών, έως ότου ολοκληρωθούν οι προβλεπόμενες διαδικασίες επαναπατριsmού τους (έκδοση ταξιδιωτικών εγγράφων, εκτέλεση των αποφάσεων απέλασης-επιστροφής που εκδόθηκαν σε βάρος τους), καθίσταται απαραίτητη η ύπαρξη ανάλογης δυναμικότητας υποδομών και χώρων κράτησης που θα λειτουργούν στα πλαίσια των διεθνών υποχρεώσεων της χώρας μας, με απόλυτη τήρηση των κανόνων ασφαλείας και υγιεινής και με σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα. Άλλωστε, η δημιουργία των Κέντρων Πρώτης Υποδοχής (Κ.Ε.Π.Υ.) και των Κέντρων Κράτησης παρανόμων μεταναστών αποτελεί υλοποίηση των προβλέψεων του ισχύοντος νομοθετικού πλαισίου για τη διαχείριση της μετανάστευσης.

Κοτόπιν των ανωτέρω και λόγω του κατεπείγοντος χαρακτήρα της όλης διαδικασίας, σας πληροφορούμε ότι από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου μας αναζητούνται, ανά την επικράτεια (όπως εξάλλου προβλέπεται στην παρ. 14 του αρ. 8 του ν. 3907/2011), κατάλληλες για το σκοπό αυτό εγκαταστάσεις ή εκτάσεις. Στο πλαίσιο αυτό κρίθηκε πρόσφορη η χρησιμοποίηση του στρατοπέδου «ΚΑΛΟΓΕΡΟΓΙΑΝΝΗ» της Κορίνθου, του οποίου οι εγκαταστάσεις βρίσκονται σε καλή κατάσταση (κοιτώνες, αναρρωτήρια, χώροι σίτισης κ.λπ.), παρέχοντας τη δυνατότητα της άμεσης αξιοποίησής τους για τη φιλοξενία των παράνομα διαμενόντων στη χώρα μας υπηκόων τρίτων χωρών, εξυπηρετώντας πρωτίστως τις ανάγκες σε χώρους κράτησης στην περιοχή τοπικής αρμοδιότητας της Αστυνομικής Διεύθυνσης Κορινθίας. Σημειώνεται δε, ότι οι εγκαταστάσεις που έχουν σχεδιαστεί για τη διαμονή των παράνομων αλλοδαπών διαθέτουν κεντρική θέρμανση και υδροδότηση, ενώ μέσω σχετικών διαγωνισμών πραγματοποιήθηκε η προμήθεια κλινοσκεπασμάτων, προσόψιων κ.λπ. για την πλήρη κάλυψη των υφισταμένων αναγκών.

Πέραν αυτών, το ζήτημα της τήρησης των κανόνων υγιεινής και ασφάλειας στους χώρους κράτησης τόσο για τη διασφάλιση της υγιεινής διαμονής και προστασίας των κρατουμένων όσο και για την προστασία του ένστολου προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας από κινδύνους που ενδέχεται να προκύψουν κατά την εκτέλεση των καθηκόντων του αποτελεί θέμα ιδιαίτερης σημασίας για το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας. Κατόπιν αυτού, για την περαιτέρω βελτίωση - αναβάθμιση των κτιριακών εγκαταστάσεων του Κέντρου Κράτησης στην Κόρινθο και προκειμένου αυτές να καλύπτουν πλήρως τους όρους και τις συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας έχουν πραγματοποιηθεί αυτοψίες από αρμόδιους μηχανικούς της Διεύθυνσης Τεχνικών του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας(Α.Ε.Α) και συντάχθηκαν Τεχνικές Περιγραφές ούτως ώστε να πραγματοποιηθούν όλες οι απαιτούμενες παρεμβάσεις. Στο πλαίσιο αυτό ήδη πραγματοποιήθηκαν οι σχετικοί διαγωνισμοί και αναδείχθηκαν οι ανάδοχοι. Σε ό,τι ειδικότερα αφορά στην εξέλιξη των σχετικών διαδικασιών σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα :

- Ολοκληρώθηκε η κατασκευή της νέας περίφραξης, η οποία πληροί στο έπακρο τους όρους ασφαλείας.
- Κατασκευάζονται και τοποθετούνται κιγκλιδώματα παραθύρων και εγκιβωτίζονται οι ηλεκτρικές παροχές εντός των χώρων διαμονής.
- Η ενίσχυση του υφιστάμενου φωτισμού της εγκατάστασης θα πραγματοποιηθεί με την τοποθέτηση υπερυψωμένων σκοπιών που θα διαθέτουν έκαστη από 2 ισχυρούς προβολείς. Ήδη έχουν τοποθετηθεί 7 σκοπιές και βρίσκεται σε εξέλιξη η μεταφορά και εγκατάσταση των υπολοίπων.
- Διαμορφώνονται κατάλληλα υφιστάμενοι χώροι ούτως ώστε χρησιμοποιηθούν για χώρους εστιατορίου και αναψυχής και
- Τοποθετήθηκαν κατάλληλα διαμορφωμένοι προκατασκευασμένοι οικίσκοι, που θα χρησιμοποιηθούν ως χώροι συνέντευξης.

Η λειτουργία του εν λόγω Κέντρου στην περιοχή της Κορίνθου κρίνεται απαραίτητη για την εξυπηρέτηση πρωτίστως των αναγκών, σε χώρους κράτησης, της ομώνυμης Αστυνομικής Διεύθυνσης. Το Κέντρο αυτό είναι κλειστού τύπου και ως εκ τούτου ουδεμία υποβάθμιση της περιοχής πρόκειται να επέλθει. Αντιθέτως, η πλήρης λειτουργία του Κέντρου πρόκειται να συμβάλλει θετικά σε διάφορους τομείς της κοινωνικοοικονομικής ζωής της περιοχής, όπως στην απασχόληση προσωπικού, την κάλυψη αναγκών σίτισης κ.λπ.

Στους χώρους του ανωτέρω κέντρου ήδη φιλοξενούνται 400 περίπου ενήλικες μη νόμιμοι αλλοδαποί, μεγάλος αριθμός εκ των οποίων έχει συλληφθεί στην περιφερειακή ενότητα Κορινθίας. Σημειώνεται ότι οι φιλοξενούμενοι σε αυτό είναι κρατούμενοι με διαταγή της Αρχής, καθότι έχουν εκδοθεί αποφάσεις επιστροφής και σε καμιά περίπτωση δεν κυκλοφορούν ελεύθεροι ούτε εξέρχονται από αυτό. Επίσης, κατάγονται από χώρες που είναι εφικτός ο επαναπατρισμός τους και οι ευρισκόμενες στην Ελλάδα Πρεσβείες τους συνεργάζονται για την έκδοση ταξιδιωτικών εγγράφων. Διευκρινίζεται δε, ότι πρόκειται για αλλοδαπούς που έχουν εισέλθει και διαμένουν παράνομα στη χώρα, είναι πλήρως ταυτοποιημένοι και όχι για ποινικούς ή παραβατικούς αλλοδαπούς, οι οποίοι κρατούνται στα σωφρονιστικά καταστήματα.

Για την ασφαλή φύλαξη των χώρων των εγκαταστάσεων όπου φιλοξενούνται οι ανωτέρω αλλοδαποί διατίθεται επαρκής αστυνομική δύναμη όχι μόνο από την Αστυνομική Διεύθυνση Κορινθίας αλλά ενισχύεται και από τη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής και τη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Πελοποννήσου για την αποτροπή διαφυγής αυτών. Πέραν τούτου, πέριξ του στρατοπέδου διατίθενται σε εποχούμενη περιπολία αστυνομικές δυνάμεις.

Επιπροσθέτως, εξωτερικά του στρατοπέδου υφίσταται μαντρότοιχος από μπετόν αρμέ ύψους περίπου 2,5 μέτρων και συνέχεια καθ' ύψος αυτού υπάρχει συρμάτινη περίφραξη ύψους περίπου 1 μέτρου.

Ως προς τα αναφερόμενα στην ερώτηση ζητήματα για την πρόβλεψη των κατάλληλων συνθηκών υποδοχής και την παροχή εγγυήσεων προς διασφάλιση των δικαιωμάτων των υπό κράτηση αλλοδαπών, επισημαίνεται ότι όλοι οι κρατούμενοι κατά το χρόνο σύλληψής τους λαμβάνουν γνώση του λόγου για τον οποίο συνελήφθησαν και των δικαιωμάτων τους, ενυπογράφως και σε γλώσσα που κατανοούν. Προς τούτο από την οικεία Αστυνομική Διεύθυνση έχει συσταθεί, εντός του εν λόγω Κέντρου, Γραφείο Αλλοδαπών και με τη χρήση ηλεκτρονικού προγράμματος γίνεται χειρισμός της υπόθεσης του κάθε ενός εκ των αλλοδαπών χωριστά. Επίσης, το Κέντρο αυτό επισκέπτονται ελεύθερα συνήγοροι, προκειμένου να χειριστούν τις υποθέσεις των αλλοδαπών εντολέων τους σε κάθε στάδιο της ποινικής και διοικητικής διαδικασίας, βάσει των

διατάξεων της ισχύουσας νομοθεσίας. Σημειώνεται δε, ότι το ίδιο συμβαίνει και με τους εκπροσώπους άλλων φορέων που ασχολούνται με το θέμα της μετανάστευσης, όπως η Ύπατη Αρμοστεία του Ο.Η.Ε. και άλλες Μ.Κ.Ο. Επιπροσθέτως, σε όλους τους συλληφθέντες επιδίδεται πληροφοριακό δελτίο, διά του οποίου ενημερώνονται για τα δικαιώματά τους τόσο αναφορικά με την κράτηση όσο και τη διαδικασία ασύλου.

Σε ό,τι αφορά στη σίτιση των αλλοδαπών που φιλοξενούνται στο εν λόγω Κέντρο σας ενημερώνουμε ότι πραγματοποιείται τρεις φορές την ημέρα. Ειδικότερα, προσφέρεται πρωινό, μεσημεριανό και βραδινό φαγητό από καταστήματα catering της περιοχής, που πληρούν τις προϋποθέσεις προσφοράς φαγητού στο ποσό που διατίθεται για κάθε έναν αλλοδαπό. Επ' αυτού, σας πληροφορούμε ότι έχουν ικανοποιηθεί όλα τα υποβαλλόμενα αιτήματα της οικείας Αστυνομικής Διεύθυνσης, το ύψος των οποίων (εγκεκριμένων πιστώσεων) ανέρχεται στο ποσό των 300.000,00 ευρώ για το διάστημα από 23-08-2012 έως 31-10-2012.

Ειδικότερα, ως προς τη διαδικασία που ακολουθήθηκε για τη σίτιση των ως άνω παράνομων μεταναστών, σας γνωρίζουμε ότι εφαρμόστηκαν οι ισχύουσες διατάξεις (υπ' αριθμ. 506/7/13-β' από 06-02-1975 διαταγή Διεύθυνσης Οικονομικού/Αρχηγείου Χωροφυλακής και την υπ' αριθ. 2/30866/0022 από 03-08-2001 απόφαση του Υφυπουργού Οικονομικών και του Υπουργού Δημόσιας Τάξης). Στο νομοθετικό αυτό πλαίσιο προβλέπεται ότι στις περιπτώσεις που το σύνολο των παρανόμων μεταναστών οι οποίοι τελούν υπό νόμιμο περιορισμό στα Κέντρα Κράτησης είναι αρκετά μεγάλο και δεν καθίσταται δυνατή η καταβολή του προβλεπόμενου επιδόματος (5,87 ευρώ) σε καθένα ξεχωριστά, ορίζεται αρμόδιος διαχειριστής, ο οποίος μεριμνά για την εξασφάλιση της διατροφής τους από κατάλληλες εταιρείες (catering), υπό την προϋπόθεση ότι αυτές πληρούν τα απαιτούμενα πιστοποιημένα πρότυπα (ΕΛΟΤ 1801:2008/BS OHSAS 18001:2007- EN ISO 22000:2005 και EN ISO 9001:2008). Επισημαίνεται δε, ότι στην περίπτωση αυτή οι παράνομοι μετανάστες υπογράφουν τη σχετική κατάσταση προς δικαιολόγηση των συγκεκριμένων δαπανών.

Ως προς το αναφερόμενο στην ερώτηση ζήτημα της διασφάλισης της στοιχειώδους ιατρικής φροντίδας, διευκρινίζεται ότι για την κάλυψη των ιατρικών αναγκών στο εν λόγω Κέντρο (προληπτικός ιατρικός έλεγχος κ.λπ.) έχει διατεθεί σε εικοσιτετράωρη βάση 1 πλήρως εξοπλισμένη κινητή μονάδα του Κέντρου Ελέγχου Πρόληψης Νοσημάτων (ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ.).

Πέραν των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι το Υπουργείο Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, αποδίδουν ιδιαίτερη σημασία στην εξασφάλιση των απαραίτητων κανόνων υγιεινής και ασφαλούς διαμονής όλων των κρατουμένων στα αστυνομικά κρατητήρια, καθώς και στην τήρηση αυτών από το προσωπικό όλων των αστυνομικών Υπηρεσιών, οι οποίες σε καθημερινή βάση διαχειρίζονται μεγάλο αριθμό κρατουμένων είτε κατά τη φρούρηση των κρατητηρίων είτε κατά τις μεταγωγές κρατουμένων από και προς τα δικαστήρια, καταστήματα κράτησης κ.λπ. Προς τούτο, έχουν εκδοθεί συγκεκριμένες διαταγές προς όλες τις περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες, με οδηγίες - εντολές για την απόλυτη τήρηση των υποχρεώσεών τους, όπως αυτές απορρέουν από τις ισχύουσες διατάξεις του εσωτερικού του ευρωπαϊκού-κοινοτικού και του διεθνούς δικαίου.

Σε ό,τι αφορά στη στελέχωση των αστυνομικών Υπηρεσιών, σας πληροφορούμε ότι το ζήτημα αυτό αντιμετωπίζεται, σήμερα, μέσα από τις δυνατότητες που παρέχει η συνολική δύναμη του Σώματος (η οποία είναι ελλειμματική), με την ορθολογική κατανομή αυτής, σύμφωνα με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του

ένστολου προσωπικού. Στο πλαίσιο αυτό έχουν στελεχωθεί και οι Υπηρεσίες της Αστυνομικής Διεύθυνσης Κορινθίας.

Πόνητως, στα πλαίσια των προσπαθειών που καταβάλλονται από το Υπουργείο και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας για την ενίσχυση των περιφερειακών Υπηρεσιών με ανθρώπινο δυναμικό, ώστε να εκπληρώνουν κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο την αποστολή τους, κατά τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους για την Αστυνομική Διεύθυνση Κορινθίας προκηρύχθηκαν, προς πλήρωση, 13 θέσεις αστυνομικών διαφόρων βαθμών εκ των οποίων καλύφθηκαν οι 12 και 1 θέση ειδικού φρουρού που καλύφθηκε. Επίσης, τοποθετήθηκαν 4 νεοπροαχθέντες Αρχιφύλακες και 4 ειδικοί φρουροί από τις συμπληρωματικές μεταθέσεις του έτους 2012. Επιπλέον, προκηρύχθηκαν 10 θέσεις για το προσωπικό που κατέχει οργανική θέση αστυφύλακα με τις συμπληρωματικές μεταθέσεις του έτους 2012, οι οποίες θα υλοποιηθούν το τρίτο δεκαήμερο του Οκτωβρίου, σύμφωνα με το άρθρο 14 παρ. ε' π.δ. 100/2003. Επιπροσθέτως, κατά τη θερινή περίοδο του τρέχοντος έτους η εν λόγω Αστυνομική Διεύθυνση ενισχύθηκε με 18 τριτοετείς δοκίμους αστυφύλακες, προς κάλυψη υπηρεσιακών αναγκών σε τουριστικές περιοχές.

Πλέον των προαναφερομένων, σας πληροφορούμε ότι ειδικά για τη λειτουργία του κέντρου Φιλοξενίας Αλλοδαπών Κορίνθου η ομώνυμη Αστυνομική Διεύθυνση ενισχύθηκε από τη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής με 20 συνολικά αστυνομικούς και ειδικούς φρουρούς.

Διευκρινίζεται δε, ότι σύμφωνα με το άρθρο 19 του π.δ. 100/2003 και το άρθρο 15 του π.δ. 211/2005, δίνεται η δυνατότητα στο Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Περιφέρειας Πελοποννήσου και στον Αστυνομικό Διευθυντή Κορινθίας να αποσπούν το προσωπικό τους, μέχρι το βαθμό του αστυνόμου Α', ανάλογα με τις ανάγκες που προκύπτουν σε κάθε Υπηρεσία.

Επισημαίνεται δε, ότι οι μεταθέσεις των αστυνομικών μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Β' και των ειδικών φρουρών από μια περιοχή μετάθεσης σε άλλη, γίνονται με βάση τα αντικειμενικά κριτήρια (άρθρο 3 π.δ. 100/2003 και π.δ. 211/2005) και ουδεμία παρέμβαση γίνεται από την Υπηρεσία.

Ως προς το ζήτημα της μετάθεσης του αναφερόμενου στην ερώτηση Διευθυντή της Αστυνομικής Διεύθυνσης Κορινθίας στη Διεύθυνση Αστυνομίας Δυτικής Αττικής, σας πληροφορούμε ότι πρόκειται περί έκτακτης μετάθεσης, που προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 17 παρ. 1 εδάφ. ιζ' του π.δ. 100/2003 και πραγματοποιήθηκε για την κάλυψη σοβαρών υπηρεσιακών αναγκών της Διεύθυνσης Αστυνομίας Δυτικής Αττικής, αφού ελήφθησαν υπόψη οι επιτακτικές και ανελαστικές ανάγκες της εν λόγω Διεύθυνσης Αστυνομίας, ώστε να εκπληρώνει κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο την αποστολή της, καθότι προΐσταται, μάχιμων Υπηρεσιών με έντονα ζητήματα αστυνόμευσης (περιοχές με αυξημένη εγκληματικότητα, ανομοιογένεια πληθυσμού κ.λπ.). Επισημαίνεται δε, ότι η συγκεκριμένη μετάθεση σε καμιά περίπτωση δεν αποτελεί επαχθή πράξη ή δυσμενές διοικητικό μέτρο, αλλά αντιθέτως είναι απόλυτα συνυφασμένη με την ιδιότητα του μετατιθέμενου αξιωματικού και την αποστολή του Σώματος, στο οποίο εντάχθηκε και υπηρετεί. Άλλωστε, η μετάθεση αυτή δεν θα μπορούσε να εκληφθεί ως δυσμενής, καθόσον η οικογένεια του εν λόγω αξιωματικού διαμένει στην Αττική.

Πέραν των ανωτέρω, σας γνωρίζουμε ότι σύμφωνα με το άρθρο 18 του π.δ. 100/2003 κάθε μετατιθέμενος αστυνομικός έχει δικαίωμα, εντός ανατρεπτικής προθεσμίας 5 ημερών από την επομένη της κοινοποίησης, να υποβάλλει αίτηση ακύρωσης ή τροποποίησης ή αναστολής της διαταχθείσας μετάθεσης, δικαίωμα το οποίο ωστόσο δεν άσκησε ο ανωτέρω αξιωματικός.

Τέλος, σύμφωνα με ενημέρωσή μας από το Αρχηγείο του Πυροσβεστικού Σώματος, η υπηρετούσα δύναμη της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Κορίνθου είναι μεγαλύτερη τόσο από την οργανική όσο και την κατανεμηθείσα και δύναται να ανταπεξέλθει σε οποιαδήποτε ανάγκη προκύψει στα όρια της τοπικής αρμοδιότητάς της.

**Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΝΙΚΟΣ ΔΕΝΔΙΑΣ**

Για την αντιγραφή
Αθήνα, αυθημερόν
Το Γραφείο Κοιν. Ελέγχου/
Υπ. Δημόσιας Τάξης και
Προστασίας του Πολίτη



ΔΕΛΦΙΝΑ Α. ΜΑΣΣΕΛΗ
ΑΣΤΥΝ. Δ/ΝΤΗΣ